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editiaa V-a
2 noiembrie 2019
Barem Juniori 1l

Problema 1
Cel mai indicat este de a deduce mai intai ce e sotul Paulei, decarece el nu este nici fiul, nici tatal
cuiva.

- Vlad, tatal Paulei este diplomat la Roma

- Luca, fratele ei, este student la Paris

- Daniel, unchiul sau, este artist la Berlin.

- Robert, varul sau, este comerciant la Madrid.

- Hector, sotul ei, este profesor la Londra.
Problema 2 a)
Vom considera cazurile cele mai nefavorabile care conduc la numarul minim de incerciri pentru a
stabili sigur care cheie deschide fiecare lacit.
Notam cheile cu numerele 1, 2 si 3, iar lacétele cu a,b si c.
I. incearca sa deschida cu cheia 1 lacatul a si nu se potriveste. (1 pet.)
[1. incearca sa deschida cu cheia 1 laciitul b si nu se potriveste. Atunci ea stabilit ca poate deschide,
cu cheia 1, lacitul c. (1 pet.)
I11. incearca sa deschida cu cheia 2 lacitul a si nu se potriveste. Astfel stabileste ca cheia 2 se
potriveste lacitului b si cheia 3, lacitului rimas, lui c. (1 pet.)
Deci, in cel mai nefavorabil caz, numarul minim de incercéri este 3. (1 pet.)

Problema 2 b)

Cum restul de 7 elevi joaca doar handbal, raméan 20 de elevi care joacd cel putin unul din sporturile
fotbal sau baschet. (1 pet.)

17+7=24.(1 pct.)

24 — 20 = 4 elevi care joaci fotbal si baschet. (1 pet.)

Problema 3

Facem cinci grupe a cdte 2 monede si cantdrim monedele din fiecare grupa. Am ficut 5 cantériri. (2
pct.)

Caz 1. Toate cantéririle sunt dezechilibrate, atunci monedele grele din fiecare grupa sunt cele
autentice. (1 pct.)

Caz II. O cantérire a unei grupe este echilibrat, celelalte 4 cantiriri sunt dezechilibrate. Cele dou
monede din cintdrirea echilibrata sunt autentice, iar cele 4 monede ugoare din céntéririle
dezechilibrate sunt false. Cantarim doui cte dousi monedele grele din grupele dezechilibrate. O
céntarire este echilibrati, atunci aceste doud monede si cea grea din cealalta cantirire sunt autentice.
(2 pet.)

Caz III. Dou# céntdriri din cele cinci cantariri initiale sunt echilibrate. Atunci cele patru monede
sunt autentice, iar cele trei monede usoare din celelalte céntériri sunt false. Dintre cele trei monede
grele rimase, prin doud céntérin, o aflam pe cea autentica. (2 pcet.)
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1. Notiim cu x consumul initial , dupa prima reducere, consumul va fi —x = gx .................................... 2p
Dupa a doua reducere , consumul va fi ﬂ(ir = 2.vc ............................................................................... 2p
100\ 5 50
Dupa ultima reducere, consumul final va fi E-q-(ﬂx) = E.’c , deci 33,6% din cel inifial.........ccocovureeeene 3p
1001 50 100

2. a) O parola este de forma abed , unde a e {0,...,10} deci poate lua 10 valori, iar b,c,d pot lua fiecare céte 9

valori, de la 0 la 9, mai putin cea luatd de cifra precedentii ............cocouerniieinrecninennis s 2p
Aplicdnd regula produsului,numaru! total de parole este 10-9°=7290.........cco.corumerurmmrererrereresecrensessenssssasesesens 2p
. 5 - b) Conform figurii alaturate, broasca poate ajunge in 16 pozitii
. .« . . distincte, dintre care 4 sunt situate la distanta 3 fatd de pozitia initiala,
1 ' ! deci probabilitatea este de il S e e Ip
. . 16 4
‘D

3. a) Singura posibilitate de obtinere a punctajelor, in conditiile date, sunt cele din tabelul de mai jos:

L | Tara JIP|V]|I |E

1 | Polonia 3193 ]0]0

2 | Finlanda 4174121111

3 | Romania Il6j2]11]0

4 | Ungaria 313

5 | Italia 412102 |2

6 | Moldova 31 TMORIRRIBII - - oveeitim e e crnsiices e e caid corer e s nes 2p

Pentru Ungaria exista posibilitatile: o victorie, 2 infrangeri si niciuun egal sau 3 meciuri egale.

Cum numarul meciurilor egale este par si sunt deja 4 meciuri egale, rezulta ca Ungaria are numar par de
meciuri egale, deci a doua situatie este exclusa. Ungaria are asadar o victorie si doua infrangeri ............. lp
b) Echipele cu meciuri egale: Finlanda 1, Italia 2 si Moldova I, rezulta ca meciurile egale au fost: Italia ~
Finlanda, Italia — MoLAOVA. ..o i r et e e e e e e e s e ensenannanans ip
¢) Italia, Moldova si Ungaria nu mai au victorii, Finlanda — Romania nu s-a jucat, deci infrangerea Romaniei nu
este in meciul cu Finlanda ci in cel cu Polonia. Deci Polonia (V)- Romania {I) ...........cccooiiiiniinniiinnen. 1p
La fel, Finlanda are o infrangere si nu a jucat cu Romania, deci infrangerea este din meciul cu Polonia, adica
Polonia(V) — Finlanda(I). Rezulta ca Finlanda castiga meciul cu Moldova (deoarece nu a jucat cu Romania iar

cu ltalia are MECi €FAL). .. .vn i e ettt r e e e e arers Ip



Raman de stabilit rezultatele meciurilor: Romania — Italia, Romania — Ungaria, Polonia — Italia si Finlanda -

Ungaria.
Meciul Rezultat
1 | Italia — Finlanda E
2 | Italia —~ Moldova E
3 | Ungaria — Moldova V-I
4 | Polonia — Romania V-I
5 | Polonia — Finlanda V-1
6 | Finlanda — Moldova A" |
Romania mai are 2 victorii, Italia si Ungaria doar infrangeri, rezulta ca Romania castiga meciurile cu Italia si
Ungaria.
7 | Romania — [talia V-1
8 | Romania - Ungaria V-1
La fel, Polonia si Finlanda mai au cate o victorie, iar Italia si Ungaria cate o infrangere, rezulta ca:
9 | Polonia — ltalia V-1
10 | Finlanda — Ungaria V-1




Concursul ,,Pro-Performanta”
editiaa V-a
2 noiembrie 2019
Barem Seniori

Problema 1

Daca a sau b ar fi zero, sau daca a=b atunci am avea maxim 6 valori posibile diferite al sumei, Nu convine.
{1pct.)

Caz 1. a>b>0 Cea mai mica suma corespunde aruncarii 1-1, penultima lui 1-2. Deci numerele a+b si a+2b
sunt consecutive scrise in ordine crescatoare. Deducem b=1. (1 pct.)

Diferenta dintre cea mai mica suma si cea mai mare trebuie sa fie 35. Deci (6a+6)-(a+1)=35. Deci a=6. (1
pet.)

Verificam ca perechea a=6 si b=1, dar si perechea a=1, b=6 sunt bune. (1 pct.)

Caz II. a,b<0., Obtinem a=-1, b=-6 si a=-6 si b=-1. (1 pct.)

Caz III. a si b semne diferite. a=1 si b=-6, a=-6 si b=1, a=-1 si b=6, a=6 si b=-1. (2pct)

Problema 2 Deoarece Lucia nu poate ghici, ea nu are un numar de la 13 la 20, sau de la 23 la 31, (Daca ar
avea 31, ar sti ca luna posibila e 1 sau 11, dar 31.11 nu exista). (2 pct)

Deoarece Lucia stie ca Alex nu poate ghici, isi da sema ca nici Alex nu are numerele dela 131a 20 sidela
23 la 31, deci ea are un numar terminat in 2. (2 pct)

In acest moment, datele posibile sunt 12.2, 22.2 sau 22.12. (1 pet)
Acelasi rationament il face si Alex, dar el spune ca stie daca numarul lui e luna sau zi, deci nu are 12. (1 pct)
Nici Lucia nu are 12 pe bilet, altfel ar ezita, dar ea spune ca stie, deci data e 22 februarie. (1 pct)

Problema 3

a)
Justificarea corecti a rezultatelor pentru 3 echipe.(1 pct.)
Justificarea corectd a rezultatelor pentru celelalte 3 echipe. (1 pet.)

Polonia are 3 victorii, Finlanda are 2 victorii, | egal §i | infringere, Roménia are 2 victorii si | infringere,
Ungaria are 1 victorie §i 2 infrangeri, Italia are 2 egaluri si 2 infrangeri, iar Moldova are 1 egal si 2
infringeri.

b)
Deducerea corecti a faptului ca sunt 2 meciuri terminate la egalitate . (1 pet.)
Justificarea corectd a meciurilor terminate la egalitate. {1 pet.)

Sunt 2 meciuri terminate la egalitate: Italia-Finlanda i Italia-Moldova.

c)

Justificarea corectd a rezultatelor obtinute de 2 echipe. (1 pct.)
Justificarea corectd a rezultatelor ob{inute de alte 2 echipe. (1 pct.)
Justificarea corecta a rezultatelor obtinute de restul de 2 echipe. (1 pct.)

Polonia a invins pe Finlanda, Romania i Italia. Finlanda a invins pe Ungaria §i Moldova, are egal cu ltalia si
a fost invinsd de Polonia. Romdnia a invins pe Ungaria si Italia si a fost invinsd de Polonia. Ungaria a invins
pe Moldova si a fost invinsa de Finlanda si Romania. ltalia a facut egal cu Finlanda si Moldova si a fost
invinsa de Polonia §i Romania. Moldova a facut egal cu Italia si a fost invinsd de Finlanda si Ungaria.



